







**PODBREZJE**

Naše agilno prosvetno društvo bo v nedeljo dne 7. februarja ob 3. uri popoldne vprizorilo burko „O jezicnem dohtarju“ in pa „Fest fant“. Predstava bo v gasilskem domu točno ob napovedani uri. Ker ponovljive ne bo, opozarjamo vse, da se v velikem številu udeležite predstave.

**ŠENCUR**

Kako se prošnje priporočujejo? Pri nas v Šencurju so se vedno nekateri zelo radi postavljali s svojim premoženjem in s svojo močjo. Zato ni čudno, če smo zvedeli, kako je naša gasilska četa prosila za izredno pomoč pri bankni upravi radi stroškov, ki jih je imela pri nabavi instrumentov za godbo. Da bi pa četa potrdila in podkrepila potrebo podpore, je navedla: „da je vsled udeležbe pri narodni manifestaciji v Kranju padla v nemilost pri duhovščini, kar je odvzelo skoraj vse one korporacije, ki so jo preje najele.“ Res ne vemo, kaj je kriva duhovščina za slabo gospodarstvo pri naši četi. To bo gotovo bolj vedel naš vrli Sušnik Martin, ki je podpisal dotično prchnjo.

Zadnje dni se širijo po Šencurju in okolici govornice, da imamo v Šencurju komuniste. Mi pa pravimo, da to niso komunisti ali marksisti, ker bi ne čakali doma kedaj lomo deliti tujo lastnino, ampak bi pobrali šila in kopita in jo odpotali tja, kjer se to dela, kajti pri nas tega ne bodo učakali.

Da ti ljudje sovražijo duhovnike in da ne hodijo v cerkev vemo, vemo pa tudi za njih gnezda kjer se zbirajo in sanjajo o zlatih časih.

Naj le sanjajo, samo pridni naj bodo, da njih ne bodo pobesili na Evaristični križ, na katerem čaka smrt (po izjavi nekoga šencurskega nacionalista) na duhovnike in nosce in doječe žene.

V nedeljo dne 7. februarja t. l. popoldne ob 3. uri pa gremo vsi v šencurski prosvetni dom. Izgali bodo Lumpacij-vagabunda. Pravijo, da se bomo tako smejali, da bomo na vse križje in težave pozabili. Pridite pogledat.

**GORICE**

Zadnje dni so nekateri gg. poslali v sosedno farno nekoga Francelna člana bivše občinske JNS uprave z namenom, da bi tam agitiral za nosilca kandidatne liste v naši novi občini. Seveda, zato bi prišel mož, ki dela to, kar mu drugi diktirajo. Toda ta Francel je izkoristil ugodno priliko in si je celi dan prav prijetno hladil žejo. Ako bi ne bila ravno ta mesečna žega, bi mu gotovo od ne slabo plačanega „ših-ta“ še nekaj ostalo. Poznamo pa še nekoga drugega temu zelo podobnega možakarja, kateri hodi okrog naših nasprotnikov in ga prav prijetno čuka. Seveda alkohol je za nekoga sladka kapljica in tudi dober agitator!

Toda mi kot zavedni člani JRZ ne poznamo tega sredstva za agitacijo, zavedamo se, da je najboljša agitacija pravično delo. Čeprav se nekateri od tistih gospodov delajo na videz kot najzavednejši člani JRZ, jih vseeno mi predobro poznamo in dobro vemo, kaj oni mislijo in kaj govorijo. Seveda okolica njih ne pozna povsem dobro in zato tudi nas gleda v črni luči.

Preteklo nedeljo pa so nam zopet pokazali svoje ovčje oblačilo in svoje JNSarsko mišljenje. Sklicali smo namreč sestanek z namenom, da si izberemo bodočega našega župana. Zelo pa smo bili presenečeni že pred sestankom ko smo videli, kako gotovi gospodje čestitajo enemu onih zaslužnih mož, da je on postavljen za župana. Na sestanku samem pa so kar enostavno povdarili, da je nosilec liste izbran, samo treba je, da mi potrdimo o tem, da za njega glasujemo seveda javno. Naše zahvale tajnega glasovanja sploh niso hoteli sprejeti. Vedeli so pač, da je delavec odvisen od delodajalca, ter so bili prepričani, da bodo tajne volitve prinesle njim politično smrt, ker so pač znani po svoji dobrotelnosti.

Mi kot zavedni člani JRZ se zgražamo nad takimi podlimi dejanji in nas je sram da imamo med seboj ljudi, kateri se ne zavedajo, da naša organizacija JRZ deluje na pošteni podlagi demokracije. Ako se oni ne zavedajo, se mi predobro, da je doba diktature za nami.

**„Eno leto nove mestne uprave ljubljanske“**

Mestna občina ljubljanska je doslej le redko izdajala publikacije, ki bi ljubljansko občinstvo seznanjale s poslovanjem in gospodarstvom mestne uprave — če izvzamemo Kroniko, vsaj zadnja leta ni izdala ničesar podobnega. Za to je pozdraviti brošuro, ki jo je izdala zadnje dni in ki nosi naslov: „Eno leto nove mestne uprave ljubljanske“. Brošura je v bistvu poročilo ljubljanskega župana dr. Adlešiča Jura v seji mest. sveta dne 22. decembra 1936., ko je po enoletnem poslovanju, kar je bila imenovana nova mestna uprava, podal nekak pregled enoletnega dela in dosežene uspehe nove mestne uprave ljubljanske. Ker pa se široki sloji občinstva le mimogrede, kolikor morejo razbrati iz zgoščenih časopisnih poročil, seznanijo s takimi poročili, je potreb-

no in prav, da jim je dana možnost seznaniti se temeljiteje in podrobneje s temi poročili.

Brošura je tembolj zanimiva, ker podaja pregledno sliko mestnega poglavarstva zadnjih let in jasno pove, kako težka je bila dediščina, ki jo je prejela nova mestna uprava od prejšnjih uprav in s kolikšnimi napori in energijo je bilo mestno gospodarstvo rešeno sicer gotovega poloma. Najprej navaja brošura nekaj statistike o delu odborov in mestnega sveta, nato preide na finančno stanje, kakršnega je našla nova uprava, in kako se je lotila dela za rešitev zavoženih financ. Sledi poročilo o proračunu za leto 1936/37., o njegovem sestavljanju, o vodilnih načelih, ki so novo upravo vodila pri tej sestavi, in kako se je novi proračun izvrševal. Končno govori o važnejših finančnih transakcijah mestne občine ljubljanske za leto 1936/37., o pogajanjih za znižanje obrestne mere ter o notranji ureditvi in poslovanju mestne finančne uprave. V zadnjem delu govori še o reorganizaciji poslovanja na magistratu, o novih odborih, uradih in pravilnikih, o reorganizaciji odborov in uradov in končno o ukrepih, ki so bili potrebni za izboljšanje poslovanja.

Brošura je zanimiva za vsakega občana, ki mu občinsko gospodarstvo in poslovanje ne sme biti zapечатana knjiga. Zato je tudi cena brošure temu primerna, saj stane samo Din 1.—. Dobi jo lahko vsakdo v predsedstveni pisarni na magistratu proti plačilu Din 1.— (predsedstvena pisarna, III. nadstropje, vhod Mestni trg 27), zunaj pa po 2.— Din.

**Kmetijsvo****PRIDELOVANJE SOJA-FIZOLA NA GORENJSKEM.**

Tovarna lanenega olja in firneža Zabret & Comp. Britof pri Kranju mi je dostavila dopis oz. poročilo, da bi odkupila večje količine sojinoga fižola oz. boba. Za kg. bi plačala trdka franko tovarna Din 2,50. Pridelalek soje na 1 ha znaša približno 15 do 25 met. stotov.

Vsak posestnik si lahko sam napravi račun, v koliko bi se izplačalo pridelovati soje. Pripominjamo samo, da se sicer pridelovanje soje ne izplača tako, kakor se je doslej izplačalo pridelovanje krompirja, vendar bi tu in tam vseeno prav toplo priporočal sajenje soje.

1.) ker zapušča soja-fižol zelo dobro zemljo,  
2.) ker bi služila soja dobro za kolobarjenje,  
3.) ker so sojine prge (preše) izredno tečna krma, ne dosti manj tečna kakor ribja moka, za krave, svinje in perutnino.

Seme bi letos pridelovalcem posodila proti vrnitvi trdka, katera bi oskrbela tudi potrebno cepljenje.

Iz okoliša Predoslje, Primskovo in Šencur je pripeljala tovarna letos od posameznih kmetovalcev prav ugodna poročila o pridelkih soje, ki so znašali povprečno 20 do 30 in celo 40 kratno seme.

Navodila o pridelovanju soje in tovarne izkušnje sem objavil leta 1934. v listu „Kmetovalec“ in sicer v številkah z dne 31. avgusta in 15. septembra.

Kdor se zanima za sajenje soje, naj se obrne naravnost na trdko Zabret ali pa naj sporoči kmet. referentu okr. načelstva v Kranju do 16. II. t. l.

Wernig, kmet. referent.

**Iz pisarne  
okrajne Kmečke zveze**

V nedeljo 7. t. m. se vrši ustanovni občni zbor krajevne Kmečke zveze za Bitnje, občina Stražišče, v Gasilskem domu v Bitnjah ob 3. uri popoldne. Govori preds. K. Z. g. Brodar. Vsi kmetje iz občine Stražišče se tega važnega zborovanja udeležite!

Ob priliki tečaja Okrajne kmečke zveze, ki se je vršil 12. januarja v Kranju je enemu udeležencu zmanjkala sesalka pri kolesu. Pošten najditelj se naproša da isto gotovo vrne proti primerni nagradi predsedniku O. K. Z. Ovseniku Janezu, ali lastniku Ivanu Polajnarju, Potoče, ob. Preddvor.

**Cviček**

pravi dolenski, dobite pri Centralni vinarni v Ljubljani, Frankopanska ulica 11.

**MALI OGLASI**

Za vsako besedo v malih oglaših se plača 0-50 D. Najmanjši znesek je 6 Din

Otomane, divane, modroce in vsa v to stroko spadajoča dela vam nudi najceneje ter se priporoča Viktor Tonejc tapetnik, v hiši g. Kocbeka.

Važno! Modroce, otomane, spalne divane i. t. d. izdeluje solidno in po nizki ceni BERNARD MAKŠ, tapetnik, Na skali 5 (v hiši g. Šipica).

Dve leti star pod, dobro ohranjen 6 x 5 1/2 m s šupo se ugodno proda. Poizve se v upravi.

Učenca, ki ima veselje do krojaške obrti, pridnega in poštenega sprejemem takoj. Jeršin Ivan, krojač, Kranj Blejska cesta 5.

**HRANILNICA in POSOJILNICA v KRANJU**

(Ljudski dom) r. z. z n. z.

Sprejema hranilne vloge in tudi vloge na tekoči račun. — Hranilne vloge se lahko vplačujejo tudi potom pošne hranilnice in so vlagateljem tozadevne položnice na razpolago.

**Nove hranilne vloge se obrestujejo po dogovoru in se izplačujejo vsak čas brez napovedi.**

**Hranilne vloge se obrestujejo najugodneje.**

**Zahvala**

Vsem, ki ste našemu prerano umrlemu

**Francetu Fende**

lajšali gorje v njegovi težki bolezni, vsem, ki ste ga pokropili in molili zanj in vsem, ki ste mu poklonili toliko lepih vencev — prisrčna hvala.

Prisrčna zahvala č. g. svetniku Ign. Zupancu, č. g. kaplanu Jegliču, občinskemu predsedniku g. Zabretu, g. Jošku Zabretu, domači gasilski četi, tovarišem gostilničarjem, ter vsem sosedom, sorodnikom, prijateljem in znancem, ki ste prišli od blizu in daleč, in ste spremili mojega nepozabnega soproga na zadnji poti.

Vsem še enkrat Bog plačaj!

Orehovlje, dne 4. februarja 1937.

Franciška Fende.